

千里缉凶 31年命案成功告破

卓资山讯 1月17日,乌兰察布市卓资县公安局举行仪式,欢迎“1993·6·9”案件专案组凯旋。随着警车驶入卓资县公安局大院,犯罪嫌疑人王某被押解下警车,“1993·6·9”故意杀人案正式宣告破获,一场长达31年的命案画下句号。

时间回溯至1993年6月9日凌晨,卓资县卓资山镇发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人王某因妻子郭某和男子张某某有染,将郭某、张某某二人杀害。作案后,王某畏罪潜逃。案发后,县局抽调专人组成了专案组进行侦办,对王某可能落脚的地点开展了地毯式的搜查,但受限当时技术条件和客观因素,案件始终没有实质性进展。

由于当时留下的信息很少,且王某潜逃后从未与家人联系过,要在茫茫人海中找到犯罪嫌疑人,无异于大海捞针。

31年的斗转星移,专案组的民警换了一茬又一茬,当年的办案民警有的已经退休,有的已经调离公安机关,但案卷和物证都保管完好,卓资县公安局历届党委和一代又一代刑侦人一直没有放弃对此案的侦查。

为了还死者家属一个公道,严惩犯罪分子,多年来,卓资县公安局多次组织办案民警



抓捕现场。

梳理线索、研讨案情,并赴乌海、阿拉善、吉林等省市开展线索核查,持续加大侦查和追逃力度。

2024年初,乌兰察布市公安局刑侦部门

超前谋划,部署开展全市公安机关命案积案攻坚和追逃战役。专项行动开展后,卓资县公安局党委将命案积案攻坚作为重中之重,政府副县长、公安局党委书记、局长班东波多

次组织相关警种召开命案积案攻坚会议,部署攻坚工作,要求将现代科技手段和传统优势战术战法相结合,集中优势资源全力攻坚命案积案。

继2023年6月卓资县公安局成功侦破“1998·1·24”案件后,专案组民警总结经验,进一步拓宽侦破思路,以科技助力警务实战。乌兰察布市公安局刑侦支队多次下沉督导,组织专班梳理库存命案积案,确定目标案件,制定侦查方案,线上线下发布悬赏通告,市、县两级公安机关形成攻坚合力。

2024年1月中旬,山西省朔州市公安机关结合通告内容,通过排查发现当地一居民可能是命案逃犯王某,并将这一情况反馈至卓资县公安局,专案组民警通过综合研判,基本确认该人与潜逃31年之久的命案嫌疑人王某高度相似,随即专案组民警前往当地进行突审,最终确认了犯罪嫌疑人王某的身份。经讯问,王某对其1993年6月9日凌晨将郭某、张某某二人杀害的犯罪事实供认不讳。

目前,王某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(贾梦梦)

从优待警落实处 健康体检暖警心

牙克石讯 为贯彻落实从优待警政策,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局组织民警到海拉尔美年大健康体检中心开展健康体检。

此次体检按照“分批进行、工作体检两不误”的原则,合理安排值班备勤,为保证体检工作井然有序,绰源分局合理安排时间,组织民警分三批进行体检。同时提前与体检中心进行联系协调,制定了详细的体检方

案,对体检时间、体检项目、体检批次、体检流程、注意事项等都做了详细规划和合理安排,对因出差等原因不能按时参加体检的民警及时安排补检。

体检中,全体民警按照体检项目,积极配合医务人员检查,就个人情况积极向医务人员咨询。医务人员对检查中发现的问题向参检人员做了详细的说明,让参检人员了解自己身体状况,并提出切实可行的治疗、

保健指导意见。体检结束后,分局为每名民警分类建立了健康档案。

近年来,绰源分局党委始终坚持以人为本的工作理念,坚持每年组织民警进行一次全面体检,不仅掌握了民警队伍的身体健康状况,更体现了组织的关爱和温暖,进一步激发了队伍的向心力、凝聚力和战斗力。

(程义军)

延伸管理触角 筑牢监督防线

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局坚持把“八小时外”监督管理作为抓好队伍建设的关键一环,把教育管理延伸到民警的生活圈、娱乐圈、社交圈,全力构建组织、社会、家庭“三位一体”的监督管理体系,有效预防民警违纪违法问题发生。

该局主要领导与分管领导、分管领导与部门负责人、部门负责人与民警层层签订责任书,把队伍管理抓在日常。通过明确责任追究,设置纪律作风“红线”,进一步压紧压实从严管党治警责

任,不断激发公安队伍内生动力,夯实队伍管理纪律根基。

绰源分局通过签订承诺书的形式,引导民警树立正确的人生观、世界观和价值观,养成健康的生活习惯,培养积极向上的业务爱好,建立纯洁、健康的生活圈、娱乐圈和交友圈。

绰源分局充分发挥家属对民警在八小时外管理中的作用,通过电话访问与家属建立互信管理机制,及时了解民警八小时外情况,力所能及解决民警家庭困难,主动介绍民警的思想

工作情况,切实加强分局和家庭共同管理作用,使民警心有所戒,行有所止。

绰源分局围绕民警的思想状况、工作压力、家庭生活等方面进行谈心谈话,引导他们要提高思想认知,端正思想态度。对近期有思想、情绪波动的民警,及时进行针对性的心理疏导,帮助他们缓解压力、调整心态,以更饱满的精神状态、高昂的工作热情,投入到各项工作中去。

(程义军)

钱包丢失莫慌张 民警及时来帮忙

巴彦库仁讯 自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局巴彦库仁派出所着力在察民情、解民忧、惠民生上下功夫,将群众的每一求助警情都认真落到实处。

1月21日,巴彦库仁派出所接到一位老人紧急求助称,他乘坐一辆出租车外出,回来时不慎将钱包丢失在车上,包内有2000元现金、身份证、银行卡等重要物品,请求民警帮助寻找。接到报警后,民警向老人详细询问了下车时间、地点信息,并根据相关线

索迅速展开工作。民警通过调取周围公共监控视频,成功锁定老人所乘坐的出租车,并与司机取得了联系。在得知情况后,出租车司机第一时间在后座找到钱包送到老人手中。老人连连对派出所民警的办事效率表示称赞。

(王阳)

执法办案积分制 激活办案源动力

阿尔山讯 如何激活办案的源动力,既不改变执法质量的权重地位,又充分考虑办案数量和质量并重、执法效率和效果并重?兴安盟阿尔山市公安局推行执法办案积分制给出了答案。

2023年以来,阿尔山市公安局以深化执法规范化建设为目标,积极探索推行执法办案积分制,创新执法办案考评模式,不断推进执法办案积分制改革,努力实现执法数量与执法质量同步提升,使民警由过去的“分工干”转变为“抢着干”,引导激励民警想办案、能办案、多办案、办好案。

阿尔山市公安局制定并施行《阿尔山市公安局落实执法办案积分制实施细则》和

《阿尔山市公安局案件评查制度》,对执法办案计分办法作了细致规定,体现了“多办案多得分、办难案得高分、快办案有加分、办得慢要扣分”的考核导向。督察法制大队教导员曹金慧说:“执法办案积分制的全面推行,有效破解了民警‘干多干少一个样’的队伍管理瓶颈问题。执法办案积分制让办案民警既能体现出‘功劳’,又能体现出‘苦劳’,使办案民警的工作成绩得到了科学量化,对我局执法质效提升起到了良好的促进作用。”

阿尔山市公安局法制部门通过执法办案积分制模块,将2013年初至今积分排名前五名的办案民警报送至政工

部门进行了通报表扬。此外,阿尔山市公安局加强对执法办案积分制的结果运用,将2023年执法办案积分制结果作为民警年度考核的重要参照指标,经法制部门核算计分评定,积分排名靠前的刑侦民警老春普同志被推荐为2023年度优秀公务员。

下一步,阿尔山市公安局将把提升民警执法素养作为推进法治公安建设的内生动力,运用执法办案积分制激活办案源动力,积极营造“有为有位、争先办案”的良性竞争氛围,进一步推动执法规范化水平稳步提升。

(阿尔山市公安局供稿)

阿尔山警方破获一起特大电信网络诈骗案

阿尔山讯 自“百日攻坚”专项行动开展以来,兴安盟阿尔山市公安局优化各警种合作职能,坚持以“小切口”贴近“大民生”,以“平安守护”聚焦群众“急难愁盼”,严厉打击各类电信网络诈骗违法犯罪活动,于近日成功侦破一起特大电信网络诈骗案。

“警察同志,我就按对方电话的指示下载了一个软件,结果被骗了64万元。”当日,阿尔山市公安局接到了辖区居民邵某某报警称。

据了解,邵某某在家中接到电话,对方自称是微信微保客服人员,以不按照其要求关闭微信支付“百万保障功能”系统将会扣除其微信绑定银行卡中的钱为由诈骗被害人,并要求被害人下载名为“云视听”的视频会议软件。邵某某听信后,按照对方的要求下载了相关APP,并向对方提供的银行卡账号进行了转账,造成经济损失60余万元。

刑侦大队民警立即抽调精干警力成立专案组,全力开展侦破工作。同时充分利用与警支、法制等部门的合成作战方式,及时掌握并分析案件情况,开展深入调查。通过被害人名下银行卡资金走向、第三方聊天软件等信息,警方锁定了犯罪嫌疑人张某某,并第一时间将其列为网上逃犯,成功将其在安徽省阜阳市抓捕。经审讯,专案组又锁定其上线嫌疑人,掌握相关情况后,组织了收网行动。

随后,专案组民警兵分多路赶赴各地,果断开展收网行动,分别将谭某某等五人于外省市抓获。至此,阿尔山市公安局刑侦大队成功打掉一个跑分洗钱团伙,抓获犯罪嫌疑人6人。

目前,该案正在进一步侦办中。

(阿尔山市公安局供稿)

网上组织赌博 非法获利被抓

甘旗卡讯 近日,通辽市科尔沁左翼后旗公安局茂道吐派出所查处了一起网络赌博案。

1月11日,科尔沁左翼后旗公安局茂道吐派出所接到匿名举报称,有人利用网络平台组织他人进行赌博并从中获利。接警后,茂道吐派出所民警立即展开调查。通过对涉案微信账号进行研判后得知,科尔沁左翼后旗巴胡塔苏木的孟某某具有利用网络平台为他人赌博提供条件的违法犯罪嫌疑。办案民警最终在甘旗卡镇一家网吧找到孟某某,并将其传唤到科尔沁左翼后旗公安局执法办案中心进行询问。经询问,孟某某如实交代了其利用微信小程序“微乐麻将”为他人赌博提供条件并从中获利的事实。

目前,该案件正在进一步调查当中。

(张耀占)